

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΓΟΝΕΩΝ – ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ
ΚΑΙ ΦΙΛΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ
« ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗ ΖΩΗ »
Πιστοποιημένος Φορέας Παροχής
Υπηρεσιών Κοινωνικής Φροντίδας
Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα
Θέση Ασπίτσι, Άνω Καλέσσα
Δήμου Μαλεβιζίου Τ.Κ.71500



ΚΕΝΤΡΑ ΔΙΗΜΕΡΕΥΣΗΣ
ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ
ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ
1. «ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗ ΖΩΗ» Άνω Καλέσσα
Δήμος Μαλεβιζίου Τ.Κ. 71500
2. «ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗ ΖΩΗ»
Δήμου Μινώα Πεδιάδας,
Θραψανό Τ.Κ. 70006

Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης Α.μεΑ. «Σ.Υ.Δ. Δικαίωμα στη Ζωή 1 & 2» Άνω Καλέσσα - Δ. Μαλεβιζίου Τ.Κ. 71500

www.dikaiomastizoi.gr,

dikaiomastizoi@gmail.com,

Τηλ: 2810 821600 - 2891041855

Σύντομο ενημερωτικό του Σωματείου «Δικαίωμα στη Ζωή» **05/09/2023**

Το «Δικαίωμα στη Ζωή» είναι μη κερδοσκοπικός φορέας. Ιδρύθηκε το 2005 από γονείς, κηδεμόνες και φίλους παιδιών και ενηλίκων με αναπηρία, με σκοπό την πραγματοποίηση ενεργειών που εξυπηρετούν τις ανάγκες Α.μεΑ. και των οικογενειών τους.

Είναι πιστοποιημένος φορέας παροχής υπηρεσιών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας κοινωνικής φροντίδας μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, μέλος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Σωματείων Γονέων Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία και της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία. Εποπτεύεται από τις Διευθύνσεις Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφέρειας Κρήτης και το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής.

Δομές – Δράσεις – Στόχοι του Σωματείου «Δικαίωμα στη Ζωή»

Κέντρα Δημέρευσης Ημερήσιας Φροντίδας Ατόμων με Αναπηρία **(ΚΔΗΦΑ.μεΑ.)**

Από το 2011 λειτουργεί το Κέντρο Δημέρευσης Ημερήσιας Φροντίδας Ατόμων με Αναπηρία (ΚΔΗΦΑ.μεΑ.) "Δικαίωμα στη Ζωή" στα Άνω Καλέσσα για 40 παιδιά και ενήλικες με Αναπηρία.

Από το 2017 λειτουργεί το Κέντρο Δημέρευσης Ημερήσιας Φροντίδας Ατόμων με Αναπηρία "Δικαίωμα στη Ζωή" Δήμου Μινώα Πεδιάδας, στο Θραψανό για 50 παιδιά και ενήλικες με Αναπηρία.

Στο πρόγραμμα δημέρευσης των Κέντρων, στο πλαίσιο μιας ολιστικής παρέμβασης, παρέχεται ιατρική παρακολούθηση, κοινωνικές υπηρεσίες, ατομική φροντίδα, ατομικές και ομαδικές θεραπευτικές συνεδρίες (ψυχοθεραπεία, λογοθεραπεία, εργοθεραπεία,

φυσικοθεραπεία), ειδική διαπαιδαγώγηση, ατομική-ομαδική άσκηση, δημιουργική απασχόληση, ψυχαγωγία, σίτιση, μεταφορά από και προς το σπίτι.

Λειτουργούν ομάδες χειροτεχνίας, ζωγραφικής, γυμναστικής, μαγειρικής - ζαχαροπλαστικής κ.ά.

Πραγματοποιούνται εκδρομές στην κοινότητα, επισκέψεις στην πόλη και σε χωριά, σε παιδικές χαρές, σε αθλητικά κέντρα, στο ενυδρείο, σε ιππικούς ομίλους, σε μουσεία, σε καταστήματα μαζικής εστίασης κ.λ.π.

Υπάρχει συμμετοχή των εξυπηρετούμενων σε διάφορες εκδηλώσεις και γιορτές εντός και εκτός των Κέντρων.

Επίσης, παρέχεται ψυχολογική στήριξη και συμβουλευτικές υπηρεσίες στις οικογένειες των παιδιών και των ενηλίκων που εξυπηρετούνται στα Κέντρα.

Τα Κέντρα σε κάθε τμήμα τους, διαθέτουν το κατάλληλο διοικητικό, επιστημονικό και βοηθητικό προσωπικό (υπεύθυνο – ψυχίατρο, διοικητικό διευθυντή, κοινωνικό λειτουργό, εργοθεραπευτή/ρια, φυσικοθεραπευτή/τρια, λογοθεραπευτή/τρια, ψυχολόγους, βοηθητικό προσωπικό, εκπαιδευτικό προσωπικό, βοηθό νοσηλεύτη, μεταφορέα ασθενών, γραμματειακή υποστήριξη, οδηγούς και συνοδηγούς).

Όλοι οι διημερεύοντες εξυπηρετούμενοι μεταφέρονται από και προς το Κέντρο με ιδιόκτητα λεωφορεία του Σωματίου τα οποία είναι ειδικά διαμορφωμένο και για άτομα με κινητική αναπηρία καθήμενα επί αναπηρικού αμαξιδίου, πάντα με οδηγούς και συνοδούς ειδικευμένους ή εκπαιδευμένους στην παροχή πρώτων βοηθειών.

Συνολικά και στα δύο (2) Κέντρα:

- Εξυπηρετούνται σήμερα 90 παιδιά και ενήλικες με Αναπηρία
- Ωφελούνται έμμεσα περίπου 300 άτομα που είναι οι γονείς/κηδεμόνες και τα αδέρφια των άμεσα εξυπηρετούμενων
- Πέντε (5) λεωφορεία με οδηγούς και συνοδούς καθημερινά διανύουν περισσότερα από 1300 χιλιόμετρα.

Οι άμεσα εξυπηρετούμενοι είναι κάτοικοι από πέντε (5) Δήμους της Περιφερειακής ενότητας Ηρακλείου (Δήμος Ηρακλείου, Μαλεβιζίου, Χερσονήσου, Μινώα Πεδιάδας, Αρχανών-Αστερουσίων), από 26 διαφορετικά χωριά και τέσσερα (4) μεγάλα αστικά κέντρα.

Για την ποιοτική παροχή όλων των υπηρεσιών που έχουν ανάγκη τα εξυπηρετούμενα Α.μεΑ., απασχολούνται 48 εργαζόμενοι διαφόρων ειδικοτήτων.

Στέγη Υποστηριζόμενης Διαβίωσης

Από το 2021 λειτουργεί την Στέγη Υποστηριζόμενης Διαβίωσης «ΣΥΔ Δικαίωμα στη Ζωή 1» (μόνιμη κατοικία) για 4 ενήλικες με Αναπηρία.

Η Στέγη Υποστηριζόμενης Διαβίωσης είναι η μόνιμη πλέον κατοικία ατόμων με αναπηρία στην οποία μπορούν να διαμένουν μετά την ηλικία των 18 ετών με την παροχή υποστήριξης από εξειδικευμένο προσωπικό, όταν δεν μπορούν να υποστηριχτούν από το οικογενειακό τους περιβάλλον ή όταν τα ίδια το επιθυμούν.

Στην «ΣΥΔ Δικαίωμα στη Ζωή 1» απασχολούνται τρία άτομα ως προσωπικό υποστήριξης.

Οι εξυπηρετούμενοι της ΣΥΔ απολαμβάνουν τη ζωή τους μέσα στην κοινότητα, με συμμετοχή παντού, με την υποστήριξη του προσωπικού.

Παραχώρηση ειδών προς χρήση

Από το 2011 παραχωρεί προς χρήση ορθοπαιδικά είδη φροντίδας και αποκατάστασης σε ανασφάλιστα ή μη δυνάμενα να τα αποκτήσουν Α.μεΑ.

Υπηρεσίες στήριξης και ενημέρωσης

Από το 2006 παρέχει υπηρεσίες στήριξης και ενημέρωσης σε οικογένειες Α.μεΑ.

Δημιουργία νέου ΚΔΗΦΑ.μεΑ.

Από το 2020 δημιουργεί το νέο ΚΔΗΦΑ.μεΑ. «Δικαίωμα στη Ζωή» του Δήμου Αρχαίων Αστερουσίων για 70 παιδιά και ενήλικες με Αναπηρία.

Λειτουργία νέας Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης

Το 2024 θα λειτουργήσει την Στέγη Υποστηριζόμενης Διαβίωσης «ΣΥΔ Δικαίωμα στη Ζωή 2» (μόνιμη κατοικία) για 4 ακόμη ενήλικες με Αναπηρία.

Επέκταση της δυναμικότητας του ΚΔΗΦΑ.μεΑ. "Δικαίωμα στη Ζωή" στα Άνω Καλέσσα

Μέχρι το τέλος του 2023 προβαίνει σε επέκταση της δυναμικότητας του ΚΔΗΦΑ.μεΑ. "Δικαίωμα στη Ζωή" στα Άνω Καλέσσα για την εξυπηρέτηση είκοσι επιπλέον ΑμεΑ.

Πηγές χρηματοδότησης του Σωματείου

Οι εξυπηρετούμενοι στις δομές που λειτουργεί το Σωματείο και οι ωφελούμενοι από τις υπηρεσίες που παρέχει δεν επιβαρύνονται με οποιοδήποτε οικονομικό κόστος.

Οι πηγές χρηματοδότησης του Σωματείου καλύπτουν ένα μέρος του συνόλου των δαπανών που απαιτούνται για την εύρυθμη και απρόσκοπτη παροχή των υπηρεσιών του Σωματείου προς τα άτομα με αναπηρία που εξυπηρετεί και τις οικογένειές τους.

Τα υπόλοιπα έξοδα που απαιτούνται για την λειτουργία των Δομών του καθώς και για το σχεδιασμό και την υλοποίηση νέων δράσεων και την κατάκτηση νέων στόχων, γίνεται προσπάθεια να καλύπτονται από δωρεές και χορηγίες. Οι τρόποι με τους οποίους μπορεί όποιος το επιθυμεί να στηρίξει το έργο του Σωματείου, βρίσκονται αναρτημένοι στην ιστοσελίδα του dikaiomastizoι.gr.

Παρ' όλες τις δυσκολίες, το όραμά του Σωματείου συνεχίζει να είναι να δίνεται σε Παιδιά με Αναπηρία κάθε ευκαιρία να διημερεύουν με ασφάλεια, να ψυχαγωγούνται, να εκπαιδεύονται και να αξιοποιούν όσες δυνατότητες έχουν, να εντάσσονται στο κοινωνικό σύνολο, να μπορούν να παραμένουν στο οικογενειακό τους περιβάλλον, να αποφεύγουν τον εγκλεισμό τους σε ιδρύματα και να ζουν αυτόνομα σε ένα ασφαλές περιβάλλον υποστηριζόμενης διαβίωσης που θα τους παρέχει την απαραίτητη υποστήριξη όταν οι οικογένειές τους δεν είναι πια σε θέση να τους την προσφέρουν ή όταν τα ίδια ή οι συμπαραστάτες τους το αποφασίσουν.